

# 敢挑重担谱华章

——记新产业发展公司洗煤装备分公司党支部

廉政 刘晓璐 孙颖

“现在生产任务重,党员要发挥先锋模范作用,把办公室党员全部换上去!”新产业发展公司洗煤装备分公司党支部书记李朝翔在得知厂里接到一批加急订单后,迅速安排机关党员,支援车间生产。这支响当当的队伍,就是在新产业发展公司洗煤装备分公司党支部,他们持续强化党建引领,充分发挥战斗堡垒作用,做好“党建+发展”相融合,用发展促党建,以党建强发展,公司实现了由简单的托辊加工到多种经营,再到专业机械制造的深刻蜕变。

### 强化阵地建设提高队伍凝聚力

走进新产业发展公司洗煤装备分公司党员活动室,映入眼帘的是一片“红色海洋”。党员活动室墙面上,“党史墙”、“入党誓词”、“党员的权利与义

务”、“党务公开栏”等党建工作图版内容丰富,时刻提醒着每位党员不忘初心、牢记使命的时代责任感。“学习强国”、“党务公开栏”等牌板依次悬挂在墙壁两侧,让人不禁肃然起敬。“党员活动室的建设,让大家有了学习、讨论、活动的场地,感觉特别温馨!通过相互交流,不断增强了党员守初心、担使命的思想和行动自觉。”新产业发展公司洗煤装备分公司党支部书记李朝翔信心满满的讲道。

此项工作的开展为党员专项教育活动、传承革命“红色基因”提供了有力场所。支部以每月1次党小组学习培训、每月1次党课为契机,扎实落实“三会一课”,开展党员日常学习教育,通过党员意识的强化、党员活力的激发推动各项业务工作的落实。以深入推进“两学一做”学习教育为契机,深入开展党员先锋模范岗、党员安全包保、党员星际安全责任书等活动,引导党员牢记第一身份、第一职责、不断在工作中率先垂范、岗位建功。以开展主题党日活动内容,将加强党员理想信

念教育和规范基层党组织生活有效结合,让党员活动阵地作用发挥好,群众得到方便和实惠,不断夯实基层党组织战斗堡垒。

### 激励党员创先争优 助推企业转型发展

近年来,新产业发展公司洗煤装备分公司党支部始终把促进企业改革发展、提高经济效益作为党建工作的出发点和落脚点。面对当前智能化洗煤的发展趋势,该党支部结合自身生产实际与特色,围绕“党建引领支部特色,技术创新强化转型”的要求,由党员同志带头,组建了一支“新产品研发项目小组”。

为实现党建工作与业务发展有机融合,他们联合科研院所和高校,成功研发的轴承水自动化控制和防冻液自动喷淋系统,在集团公司内部得到广泛使用,并获得客户的一致认可。研发小组引进摇臂式转床、半自动托辊生产设备、自动火焰切割机、等离子切割机机械等,结合多年的技术经验,自主研发生产出不同规格型号的托辊、刮板机、不同类型的洗煤设备,成为公司新的利润增长点。研发小组在新技术的驱动下,熟练并掌握了耐磨件粘贴刚玉陶瓷的整套工艺技术;弧形筛的制作也从固定式无驱动装置弧形筛过渡到驱动、震动型弧形筛。浮选机、重介旋流器等机械设备均获得内部准入资质且稳定运行。他们同介休洗煤厂合作设计生产的螺旋式给煤机,目前已投入批量生产。近几年,洗煤装备分公司年产值突破5000万,实现利税400万

元,已从过去的维修服务型企业一举成为机械制造业,真正开启了它的转型发展之旅。

### 提高服务意识强化党组织战斗力

干净整洁的厂区,香气扑鼻的花草树木,宽敞明亮的车间,庄严肃穆的廉政基地,无论走到这里的哪个角落,都被它的整洁美好吸引着,被新产业发展公司洗煤装备党支部积极向上的精气神感染着。他们定期组织党员,清扫厂区,修剪花草,擦拭宣传栏,开展各项义务服务活动。

每年的“3·5”学雷锋日,新产业发展公司洗煤装备党支部“学雷锋便民服务”小组都会走进厂社区,免费为群众家属提供便民服务,主要有创案板、磨刀、磨剪刀、焊补脸盆、理发等内容。大家从“小”着眼,从“细”入手,用真心、付真情,让居民在自家门口享受贴心服务。为了能动员全公司的干部群众都参与进来,洗煤装备党支部还积极调动预备党员、积极分子参与进来,通过老党员带动新党员的方式,培养全体党员树立“乐于奉献、甘于奉献”的螺丝钉精神。支部还在车间内专设“雷锋岗”,随时随地为职工解决生活难题。每年公司职工父母的生日,还特准职工休假一天,在家陪伴父母;每一位职工的生日,还会为大家免费发放50元生日慰问卡。支部充分发挥组织优势和群众工作优势,盘活各类资源,不断强化服务能力,提升基层党组织的战斗力。

好风凭借力,发展正当时!新产业发展公司洗煤装备党支部在转型发展的道路上,用“党建+发展”的创新方式,不断开展了支部党建发展的新局面,为企业高质量转型发展保驾护航。



## 中盛煤业组织开展专题党课

汾西矿业讯 为了号召全体干部职工紧跟山西焦煤发展步伐,立足企业发展实际,以新理念攻坚克难,以新作为勇于担当,为“打造具有竞争力的世界炼焦煤和焦化企业”做贡献,近日,中盛煤业开展了题为“做新焦煤、新理念、新要求的忠实践行者”的专题党课。

授课中,该公司立足责任奉献、使命担当,理顺新焦煤“三年三步走”战略规划,讲清、讲明、讲透新焦煤建设的新要求和战略重点。同时,结合实际,剖析公司如何在能源革命改革转型的大形势下破旧立新,闯出老煤企保生存、谋发展的新路子,进一步激励广大党员干部为新焦煤和企业高质量发展贡献力量。

在场的党员干部聚精会神地倾听学习,沉浸在学习熏陶的氛围当中。大家纷纷表示这堂课为今后工作指明了方向,要积极投身到公司发展,促使各项工作落实落地、开花结果。(王柳园)



近日,工程建设公司组织党员干部重点学习了焦煤党委专题调研纪检监察工作会议精神与实质,坚持问题导向,积极寻找和剖析当前工作中存在的问题,自我检讨,通过批评与自我批评,提出解决问题的措施与方案,履职尽责,真正把廉政教育落到实处,进一步将党风廉政建设和反腐倡廉工作推向深入。

陈慧芳 摄影报道

## 水峪煤业“靶向监察”提效能

汾西矿业讯 水峪煤业在效能监察过程中盯紧重点,抓住关键,实施“靶向监察”,着力提高企业效能。

紧盯重点岗位。紧盯财务、供应、地销、运销等重点岗位、重点部门,明确管的、干的、看的三方责任,围绕解决世界问题入手,纪委牵头,联合相关部门成立制度审核小组,对各单位工作责任制、岗位职责、工作流程、操作流程等各个方面的制度进行重新审定,对有缺项、遗漏的制度,重新修订完善。

紧盯关键人员。紧盯党员领导干部的日常教育和监督,实现由盯紧“少数人”向管住“大多数”转变,对党员干部违规公务用车、违规办理生日宴请等问题进行通报曝光。开展受处分人员回访教育,延伸监督执纪责任链

条,党支部为受处分对象建立个性化登记台账和所在党组织对受处分人员的评价机制。纪委牵头,联合工会、党办、组织部、团委及党支部对受处分对象进行“家访”,对受处分人员在工作生活中确实困难的进行针对性帮扶。

紧盯现场管理。为了降本增效,内控潜力,降低采购量,提高资金使用效率,防止资产流失,降低储备资金,加强物资管理,由公司纪委监察科牵头,组织全面预算中心、财务、供应、审计等部门,于今年三月份,对全矿所有库存进行清查、盘点,摸清公司现有资产的状态、购置、用途、价值等情况。通过清查,盘活资金共计2770余万元,按公司今年原煤产量450万吨计算,预计吨煤成本能降6-7元。(尹丽平)

## 高阳煤矿廉洁风险防控管理培训开班

汾西矿业讯 根据高阳煤矿纪委年度工作安排,为继续深化廉洁风险防控体系建设,纵深推动党风廉政建设,近日,该矿举办了第一批基层支部纪检委员廉洁风险防控工作培训班。

此次培训课程包括:排查廉洁风险点、如何确定风险等级、如何制定防控措施、廉洁风险预警实施等廉洁风险防控内容,来自基层党支部纪检委员以及财务、劳资、计划等重点业务部门25余人参加培训。参训学员纷纷表示:培训主题鲜明、重点突出、内容丰富,具有很强的针对性和实效性。大家将结合各自工作岗位,努力把学习成效转化为今后工作的具体行动,为企业高质量发展做出积极贡献!

通过此次培训,进一步强化了大家廉洁风险防控意识和专业能力,为该矿构建“前期预防、中期监控、后期处置”廉洁风险防控联动机制,从源头上遏制和减少权力运行风险,纵深推进党风廉政建设工作,全力营造风清气正从业氛围奠定坚实基础。(马鹏飞)



汾西矿业讯 日前,发电厂对新入职的50名员工开展岗前军训和岗前培训,通过实施军事化的项目训练,传递认真严谨、团队协作的企业文化理念,提高员工的组织纪律性,打造有军人一般坚强意志和统一的协调能力和执行力的员工。

此次军训安排了五天时间,在员工学校进行岗前军训。军训内容包括内务整理、站军姿、基础队列动作、停止间转法、行进间转法、唱军歌等。队员们严格遵守军训纪律,服从命令,一切行动听指挥,在操场上,顶着炎炎烈日一丝不苟的进行训练。通过这次军训生活,培养了职工吃苦耐劳的精神和坚强的意志品质,增强团队意识和纪律观念和协作精神,有助于今后职工教育的开展和管理。

据悉,军训结束后,将开展为期一个月的岗前专业知识培训。(薛丽萍)



## 发电厂对新入职员工开展岗前军训